

我市召开创建国家公共文化服务体系示范区工作推进会

王文杰等出席

本报讯(记者 李新)8月27日,我市召开创建国家公共文化服务体系示范区工作推进会。市委常委、统战部部长王文杰,副市长赵淑红出席。

会上,进一步明确了市创建办和各成员单位的重点工作,宣读了《关于进一步加强创建国家公共文化服务体系示范区宣传工作方案》。

就加快推进创建工作,王文杰强调,一是进一步提高认识、坚定信心。首要的是提升政治站位,充分认识到我市创建国家公共文化服务体系示范区,是建设“智造之都、宜居之城”的重要内容,与创建全国文明城市、国家卫生城市等是市委的一体化

工作战略,是优化许昌文化内涵的具体举措。二是进一步统筹谋划,担当作为。要落实好宣传工作方案,形成宣传合力,营造浓厚氛围;要提升整体工作水平,找准短板弱项分类指导,具体研究,确保整改到位、对标达标。三是进一步加强领导、夯实责任。要强化督查,对照任务清单逐项逐人进行督查;要与巩固提升创建全国文明城市、国家卫生城市成果相结合,与各单位创建文明单位相挂钩;要问责到位,对工作不力、整改不到位的责任单位、责任人严格问责。

赵淑红充分肯定了前阶段的创建成果,并对下一阶段创建工作进行了具体部署。

我市开展家庭服务和单用途商业预付卡专项整治

本报讯(记者 李新 通讯员 张海涛)为加强对单用途商业预付卡、家庭服务等关系人民群众消费安全和违法违规问题多发领域的管理,打造良好营商环境和放心消费环境,切实维护社会稳定和保障消费者权益,日前,市商务局印发《许昌市家庭服务和单用途商业预付卡市场秩序专项整治行动方案》(以下简称《方案》),启动为期3个月的专项整治行动。

《方案》提出,通过开展专项整治,严肃查处并曝光违法违规案件,强化商务执法领域事中、事后监管,增强企业诚信守法意识,规范企业经营行为,为促进消费转型升级创造良好市场环境,增强消费对经济发展的基础性作用。

根据《方案》,家庭服务领域的重点执法内容包括:是否公开服务项目、收费标准和设立投诉监督电话;是否按要求建立工作档案、跟踪管理制度;是否按要求签订家政服务合同并按服务合同约定提供服务;是否存

在发布虚假广告或隐瞒真实消息误导消费者的行为;是否存在扣押、拖欠家政服务员工资;是否有合法的经营资质;是否经过岗前培训、健康体检、人证核验等。

单用途商业预付卡的重点执法内容包括:达到备案条件企业是否按规定备案;备案企业申请发卡时备案材料与实际操作是否相符;备案企业是否按比例足额缴纳存管资金,预收资金是否按规定使用;备案企业是否按规定填报上一季度单用途预付卡的业务情况;备案企业是否按规定建立业务处理系统并保障其运行;备案企业是否按规定保存购卡人的相关信息等。

专项整治行动为期3个月,将持续至今年11月20日,分为宣传发动、排查自查、验收抽查、总结提升4个阶段进行。《方案》要求,各县(市、区)商务部门要结合本地实际,进一步细化活动方案,突出工作重点,分解任务安排,明确责任分工,确保活动有序进行。

把公厕打造成“宜居之城”的亮丽风景

本报讯(记者 胡晨 通讯员 郭海洋)为进一步提升中心城区公厕精细化管理水平,近期,市环卫处扎实开展“公厕提升月”活动,以钉钉子精神将前期排查出的问题全部整改到位,将公厕打造成了“宜居之城”的亮丽风景。

小小公厕扮演着群众生活中的“救急”角色,也是建设“宜居之城”的重要窗口。在“公厕提升月”活动中,市环卫处安排人员每天对公厕地面、墙体、便池等部位进行彻底打扫,增加冲洗保洁频次,消除卫生死角,全天不间断对小便池等关键部位进行重点冲刷;在公厕小便器内及其他部位投放清洁剂,并定期喷洒生物除臭剂;在人流比较大的公厕配置吹干机,及时吹干地面,保持厕内卫生;安排专人对公厕破旧门窗进行重新油漆,对排风扇、窗纱、玻璃、灯罩等进行统一擦拭。

除了强化公厕日常保洁,市环卫

处还组织维修人员对每座公厕设施进行专项排查,特别是对背街公厕厕位门、厕门锁、厕门拉手、挂衣钩等附属设施进行重点治理。同时,市环卫处要求保洁员每天检查厕内设施,发现设施损坏及时上报,对存在问题实行限时维修制度,确保问题在最短的时间内整改完毕。目前,他们已维修屋顶亮化5处,修补脱落涂料、瓷片26余处,安装座便盖50余个,挂衣钩160个,清理垃圾堆20余处,疏通堵塞16处,更换水龙头20个、灯泡37个,厕位门56块,厕门锁120个、厕门拉手150个、镜子2块。

下一步,市环卫处将持续巩固“公厕提升月”活动成果,以更加务实的作风、有力的举措抓好公厕日常管理,为广大市民群众提供更加优良的如厕环境。另外,为加强公厕管理,市环卫处拟向社会公开招聘30名“4050”公厕保洁员,有求职意向的市民可拨打电话2788660进行咨询。



8月25日,襄城县湛北乡李庄村农民孙顺立及其家人在采摘鲜桃。近年来,该乡以党建为引领,大力发展特色林果业,目前全乡种植桃树、梨树、杏树等果树5000余亩,亩产值万余元,不少农民靠林果业脱贫致富。古国凡 冯帅军摄

脱贫攻坚进行时

壮丽70年 奋斗新时代

捐资助学献爱心 善行义举显真情

建安区:

“金秋助学”为贫困家庭解忧

本报讯(记者 孔刚 通讯员 杨慧云 于露)8月26日,建安区总工会举行2019年“金秋助学”活动启动仪式,活动现场累计发放资助金额20.4万元,资助困难职工家庭学生68名,其中农村建档立卡贫困户家庭子女7名。

据了解,建安区“金秋助学”活动开展15年来,在社会各界的大力支持下,不断拓宽筹资渠道,丰富助学内

涵,延伸助学链条,累计筹措资金394万元,资助贫困大学生1924名,其中贫困农民工子女1528名。“金秋助学”活动已成为建安区总工会极具影响的社会服务品牌,有力助推了脱贫攻坚和教育事业发展。

建安区人大常委会副主任、总工会主席李志安介绍,开展“金秋助学”活动,是帮助寒门学子就学成才的实事好事,是关注民生、关心教育的民心工

程。今年建安区总工会在救助范围上进一步扩大,尤其对农村贫困学生,困难家庭的农民工子女和建档立卡贫困户子女加大救助力度,做到精准扶贫。建安区通过“扶贫”与“扶志”相结合、“眼前”与“长远”相结合、“助学”与“助业”相结合,千方百计解决困难家庭子女上学难问题,为贫困家庭学生成长成才提供了机遇和保障,帮助众多寒门学子实现了梦想。

捐资助学 莒庄在行动

本报讯(记者 胡晨 通讯员 孙培玲)“感谢镇里和爱心企业对我们的资助,我们一定努力学习,不辜负大家沉甸甸的爱,把自己变成一个对社会有用的人,以自己的才学回报社会、回报家乡。”8月25日,禹州市莒庄镇教育发展互助基金会捐资助学活动举行,受资助学生桑颖斐激动地说。

莒庄镇地处禹州市山区,经济发展相对落后,个别学生曾因家庭困难

辍学。为帮助更多学子走进高等学府,2018年8月,该镇组织爱心企业家成立教育发展互助基金会,帮助家庭困难的优秀学生顺利走进大学校门、完成学业。

继2018年莒庄镇教育发展互助基金会为该镇93名学子发放助学金后,今年该基金会除了为该镇考上研究生、二本以上院校的学子发放助学金外,还将镇域内考上禹州市一高和北区高中的学子纳入补助范围,以考

上研究生补助5000元、一本3000元、二本2000元、高中500元的补助标准,累计发放助学金20多万元。

据了解,莒庄镇教育发展互助基金会捐资助学活动,在禹州市各乡镇捐资助学活动中是资助范围最广、力度最大的一个镇。近年来,该镇高度重视教育事业的发展,不断强化师资队伍,持续推进教育改革,使中招、高招喜报频传,向上流动的学子逐年递增。



鄢陵县改善养老服务,拥有养老床位近3800张

本报讯(宋祺)在养老服务方面,目前,鄢陵县共有敬老院12所,床位806张;民办养老机构15家,床位2900张;社区日间照料中心15家,日间休息床位90张。

鄢陵县民政局工作人员介绍,自2018年以来,鄢陵县对部分敬老院进行了改造提升。2018年,马栏敬老院通过公建民营方式引进社会资金预计投资1000余万元,床位达到500张。该敬老院配有医务室、健康体检中心、休闲娱乐室等。只乐镇敬老院建筑面积1200平方米。2018年,该敬老院投

资100万元提升改造了部分老人居室和办公娱乐及活动室,营造出“花香溢满园,老人乐其间”的宜人环境。

陈化店镇敬老院新建于明义社区,建筑面积960平方米,可容纳特困人员70人,现入住院民26人。大马镇敬老院采取公建民营引进资金600万元,将打造成一所综合性养老院,配备有居室、公共洗衣室、公共卫生间、健身区等,规划床位100张,预计下半年投入使用。

彭店镇敬老院于今年租用土地30亩进行扩建,预计新建房屋50间,新

增床位40张,院内规划及室内装修等预计投入资金250余万元,目前正在规划中。望田镇敬老院采取公建民营引进资金270万元,提升后的养老院设施更加完善,目前房屋整修已完成,消防安全系统正在安装调试。张桥镇敬老院采取公建民营投资600万元,新增床位240张,现正在改造中。另外,柏梁镇、南坞镇、马坊镇、陶城镇的敬老院正在结合实际情况科学制订提升方案。

据悉,鄢陵县已投入使用15家社区日间照料中心。鄢陵县民政局给各

魏都慈善总会
向三十名困难家庭学生发放助学金

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 刘银浩)“谢谢党和政府的关心,也谢谢魏都慈善总会为我的孩子发放助学金”。8月20日下午,在魏都慈善总会办公室拿到500元的助学金后,来自魏都区新兴街道办事处南关社区的居民冯某某感激地说。

为了帮助困难家庭、品学兼优的学生更好地上学,让困难家庭的学生能够感受到党和政府的关爱,魏都慈善总会、魏都区关工委联合行动,于8月20日至22日开展为期3天的困难家庭学生助学金发放活动。困难家庭学生可凭身份证、户口簿等相关证件到魏都慈善总会办公室领取助学金。

据介绍,此次活动的资助对象包括城市低保家庭的学生、困难职工家庭的学生,还有烈(军)属子女、残疾人子女、父母双亡的孤儿和丧失主要劳动力家庭的学生等。资助对象由各个街道办事处、社区经过入户核实后,逐层推荐确定的。“这次活动共确定了30名资助对象,其中大学生9名、高中生4名、中学生7名、小学生10名。每人可获500元的助学金。”魏都慈善总会相关负责人表示。

8月20日,禹州市颍川街道办事处寨子社区隆重举办首届励志奖学金颁奖表彰仪式,为今年该市文科高考状元王昊森、在校硕士研究生张铮及寨子小学优秀学生等27人颁发了600元至2万元不等的励志奖学金,以推进教育事业的发展,锻造优秀人才。

吕超峰 刘艳红 摄



社区配发了电视、空调、按摩椅等设施,为部分社会办养老机构、敬老院、社区日间照料中心的老人配有智能手环、血糖仪等智能养老设备,可随时监测老人运动步数、消耗热量、运动距离及血压情况等健康指标。此外,他们还还为行动不便的老人配有智能手杖,为失能老人配有智能防走失GPS定位设备。



为了民族复兴·英雄烈士谱

中共隐蔽战线的杰出代表——潘汉年

新华社南京8月27日电(记者 邱冰清)走进位于江苏省宜兴市陆平村的潘汉年故居,潘汉年半身铜像出现在人们的视野中。展厅里,陈列着他任职时期的一些批文和诗稿等,近200幅图文展示了潘汉年的一生。

潘汉年,1906年出生于江苏宜兴,1925年加入中国共产党。作为我党隐蔽战线、文化战线和统一战线上的卓越领导人,潘汉年在长期的革命斗争中忠实执行并多次出色完成党交给的艰巨任务,在世界反法西斯战争和中国抗日战争及解放战争时期,多次为党获取重要战略情报,为中国人民的解放事业作出了重要贡献。

土地革命战争时期,潘汉年到达中央苏区,先后任江西苏区党的中央局宣传部部长、赣南省委宣传部部长。1933年10月,潘汉年作为中央苏维埃政府和工农红军代表,到福建与十九路军谈判,签订了《反日反蒋的初步协定》,后担任中共驻第十九军代表。1934年10月,潘汉年随中央红军参加长征。

抗日战争时期,潘汉年在上海、香港等地领导对日伪情报工作。太平洋战争爆发前夕,获取日伪军事动向的重要战略情报,并建立了从上海到淮南、苏北解放区的地下交通线,在“皖南事变”后环境恶化的情况下,

保证了上海与解放区的人员和物资往来。

1949年春,潘汉年组织策动了国民党政府资源委员会起义,使大批技术人员、资产和档案资料被完整地保护下来。毛泽东同志发了贺电:“甚为欣慰。即望团结一致,坚持爱国立场,保护祖国财产,以待中央人民政府的接收。”

1949年,潘汉年参与了中国航空公司和中央航空公司起义。他在香港与中航总经理刘敬宜见面,对他们的行动给予积极评价,给他们分析了形势,指出起义的光明前景,并就起义的具体细节进行了周密策划。1949

年11月9日,两航人员在香港宣布起义,随后将12架民航飞机安全飞到北平和天津,为新中国民航事业的建立作出了重大贡献。

新中国成立后,潘汉年担任中共中央华东局委员和中共上海市委社会部部长、统战部副部长,上海市常务副市长等职。他于1977年病逝。

为纪念潘汉年诞辰110周年,2016年1月12日,当地在潘汉年故居举行了书法作品展,以潘汉年的诗词、信件等手稿为依据进行书法创作,作品陈列于潘汉年故居中,以书法艺术形式缅怀他的历史功绩,传承他的革命精神。